

## хафтара главы: ваякхель — ויקהל

## Хафтара этой недели взята из Первой Книги Царей. Главы 7. Сефарды читают фразы 12 - 26. Ашкеназы читают фразы 40 - 50

- 1. Недельная глава повествует о создании Мишкана, а Хафтара о строительстве Храма царем Шломо. Ашкеназы и сефарды читают разные отрывки из этого повествования, которые фокусируются на разных аспектах строительства Храма. Хафтара сефардов довольно подробно описывает две огромные колонны, которые были установлены у входа в Храм, а Хафтара ашкеназов рассказывает о том, как Шломо привлек к работе талантливого медника Хирама, который изготовил всю священную утварь Храма, что была из меди.
- 2. Когда ХаШем велел Моше построить Мишкан, чтобы продемонстрировать, что Он снова нас взял и что будет среди нас присутствовать, Он дал ему точное описание того, как все следует сделать. Более четырех глав книги Шмот практически полностью посвящены описанию устройства Мишкана, его утвари и способа их изготовления. Это воистину удивительно. Тора почти никогда не описывает заповеди так подробно. Более того: ведь до этого мы были в Египте на протяжении многих веков. Египет славился своими грандиозными зданиями и храмами (многие из которых построили мы). И ХаШем мог просто скомандовать: «Постройте Мне Святилище» и всё, а мы сумели бы взять из того, что нам было известно о Египте, целый ряд прекрасных идей о том, как строить храмы, разумеется, очистив их от всякого язычества, и использовать их для службы Б-гу. И тем не менее, ХаШем решил описать чрезвычайно пространно и в мельчайших подробностях, как именно Он желает, чтобы выглядело Его Святилище, и даже как именно его надо строить.
- 3. Похоже на то, что ХаШем не желает, чтобы мы занимались самодеятельностью и сами выдумывали способ служения Ему. Если и быть какому-то физическому центру, на котором сфокусировано наше посвящение себя Б-гу, Святилище, посвященное служению и поклонению Ему, то в его создании не должны примешиваться человеческие идеи о том, как должно выглядеть Святилище и даже как его следует строить. Напротив, священное здание Мишкана, как и служение в нем Б-гу так, как Он повелел, все это выражение мыслей Б-га о том, как человек

## хафтара главы: ויקהל

должен Ему служить. Поэтому нам следует досконально изучить все подробности Мишкана и службы, чтобы узнать, что хочет ХаШем от Своих верных слуг, и как дух той службы должен насыщать и всю остальную нашу деятельность.

4. Помимо этого в разговоре о Храме стоит обратить внимание еще на одну вещь. Даже не говоря о святости здания, воздвигнутого царем Шломо, можно только поражаться выдающемуся мастерству, умению и гению, с которым были выполнены указания Б-га о постройке Святилища. И для нас сегодня в этом урок: мы обязаны — и удостоены чести — использовать все дарованные нам Б-гом таланты и умения для служения Б-гу, так, чтобы можно было сказать, что все, что мы делаем, идет на благо, и чтобы все аспекты нашей деятельности удостоились благословения Б-га.

O. Y. Baddiel O. И. Баддиль

London, England Лондон, Англия

Translated from the English by Rabbi Meir Moutchnik, to whom many thanks.

Перевод с английского Меира Мучника, которому выражается благодарность.